

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
ПРОФСОЮЗОВ

# ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА



11 июня 1979 года

«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«СПАРТАК»

ИВАНО-ФРАНКОВСК

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

## «СПАРТАК» (ИВАНО-ФРАНКОВСК)

Созданная в 1953 году команда «Спартак» из города Станислава (так назывался теперешний Ивано-Франковск) уже в 1955 году стала чемпионом Украины и в переходных матчах с футболистами Севастополя завоевала право выступать в классе «Б».

Там спартаковцы уже во второй раз своего выступления едва не вошли в высшую лигу, уступив в финальной пухлке победителю зон класса «Б» в 1957 году ленинградскому «Адмиралтейцу». Этот успех ивано-франковскому «Спартаку» удалось повторить лишь через 12 лет, когда в сезоне 1969 года он победил в своей зоне и, вторично став чемпионом УССР, перешел во 2-ю группу класса «А».

В 1972 году команда Ивано-Франковска в третий раз стала чемпионом Украины и, выиграв переходные игры у рижской «Даугавы», получила право выступать в первой лиге.

За семь лет выступлений в первой лиге «Спартак» показал себя крепким коллективом. Наибольшего успеха команда добилась в год дебюта, заняв 10-е место. За это время футболисты Ивано-Франковска провели 228 матчей, из которых 73 выиграли, 60 закончили вничью и 95 проиграли. Спартаковцы забили 255 мячей, пропустили 304.

В новом сезоне в «Спартаке» произошло много изменений. Оставили коллектив по разным причинам вратарь В. Балашов, защитник Я. Кикоть, нападающие В. Мукомелов, В. Синельник. Сменилось полностью и руководство команды. Старшим тренером команды стал знаменитый в прошлом вратарь киевского «Динамо» заслуженный мастер спорта СССР Евгений Васильевич Рудавов.

В нынешнем составе есть немало опытных игроков. Это — вратарь Т. Белей, защитник Б. Копытцак, полузащитники Р. Покора, И. Дыря, нападающий Н. Пристай. Вместе с молодыми футболистами они создали боевой агрессивный коллектив, способный на равных бороться со своими соперниками.

Команды Воронежа и Ивано-Франковска прежде между собой не встречались. Сегодня состоится первая встреча воронежских и ивано-франковских футболистов.

### Суперкоманда

Аргентинский журнал «Эль Графика» распространил 100 анкет, которые заполнили футбольные специалисты. Путем подсчета голосов была составлена суперкоманда из лучших футболистов мира. В нее вошли по большинству голосов:

Лев Яшин — Советский Союз,

Джалма Сантос — Бразилия,

Франц Беккенбауэр — ФРГ,

Роберт Мур — Англия,

Сильвио Марзолини — Аргентина,

Диди (Вальдир Перейра) — Бразилия,

Роберт Чарльтон — Англия,

Гарринча (Мануэль Франсиско дос Сантос) — Бразилия,

Альфредо ди Стефано — Аргентина,

Пеле (Эдсон Арантес до Нассименто) — Бразилия,

Джордж Бест — Северная Ирландия.

## ГЛАВНЫЕ МАТЧИ ЕЩЕ ВПЕРЕДИ

Долго ли будет лидировать «Шинник»? Вопрос этот задают многие любители футбола, специалисты. Задают не случайно. Ведь в прошлом году команда заняла скромное место в середине турнирной таблицы и практически не укрепила свой состав. И вот — из середняков ярославцы перешли в лидеры. Они показывают содержательную, осмысленную игру во всех линиях и вопреки предсезонным прогнозам с первого же тура заняли верхнюю строчку турнирной таблицы. Уверенно играет вратарь Чуркин, вторую молодость переживает хавбек Клещев, настойчивы и агрессивны форварды Рыбин, А. Смирнов.

Но за своей спиной ярославцы ощущают дыхание футболистов «Карпат». Это — одна из самых молодых команд в зоне. Но львовяне уже закаленные и испытанные турнирные бойцы, многие из них входят в состав сборной молодежной страны. И несмотря на то, что на их плечи лег груз тяжелой ноши («Карпаты» продолжают участвовать в розыгрыше Кубка страны, а многие их футболисты — под флагом сборной часто выступают в различных международных турнирах), львовяне оправдывают надежды своих поклонников и держат слово, которое дали они в своих социалистических обязательствах.

Норовистый характер проявляет и свердловский «Уралмаш», активно вмешавшийся в спор лидеров. Жесткая, активная игра, большая работоспособность спортсменов — вот характерные штрихи портрета команды, поднявшейся на третье место в таблице.

Несколько в тени оказалась краснодарская «Кубань», которая все же полна чистолюбивых планов попасть в высшую лигу. И не без основания. Краснодарцы создали гармоничный ансамбль, сочетающий порыв молодых и опыт спортсменов старшего поколения. Одним из самых ярких футболистов является, безусловно, Плошник — спортсмен с тонким пониманием игры, великолепным чувством гола.

Успешно проводит испытание на прочность харьковский «Металлист». Новичок первой лиги — не робкого десятка. Силу этого коллектива уже испытали корифей первой лиги. Харьковчане опасны везде: и в родных пенатах, и в гостях.

В таком же ключе играет и наш «Факел». Несмотря на ряд неудач (их не избежало большинство команд), воронежцы заставили уважительно говорить о себе. И это, несмотря на то, что они вот уже долгое время выступают без своего лидера, конструктора атак Папаева. Обращает на себя внимание игра вездесущего Муханова, старательно действующего в последнее время Крестененко. Правда, есть немало огрехов в обороне команды, но общее впечатление от ее игры — неплохое.

Острозаключенная ситуация сложилась в середине турнирной таблицы, где обосновались «Жальгирис», некогда грозный «Днепр», вновь вернувшийся в первую лигу, нальчикский «Спартак» и другие. Одна-другая победа могут вывести эти коллективы, как и «Факел», в лидирующую группу, а одно-два поражения — привести к стан аутсайдеров.

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК»

Начальник команды — мс  
Мирослав Иванович Думан-  
ский, старший тренер — змс  
Евгений Васильевич Рудаков,  
тренер — Борис Сергеевич  
Пазухин.

#### Вратари

1 Тарас Белей (1948)  
1 Михаил Москаленко (1953)

#### Защитники

5 Богдан Копытчук (1947)  
4 Степан Крулей (1951)  
2 Петр Кушлык (1951)  
2 Виктор Никитюк (1954)  
3 Ярослав Пидыч (1958)  
Михаил Погорелко (1951)  
Роман Тымчишин (1954)

#### Полузащитники

Степан Головинский (1956)  
Игорь Дыряв (1948)  
7 Роман Покора (1948)  
Виктор Сахно (1961)  
Тарас Смуляк (1952)

#### Нападающие

14 Юрий Илюк (1957)  
Виктор Клымык (1958)  
8 Николай Константинович (1951)  
Владимир Крайник (1958)  
11 Владимир Мельниченко  
(1953)  
10 Богдан Мороз (1953)  
9 Николай Пристай (1954)

Фамилии футболистов и номера, под которыми они выйдут  
на поле, состав судейской бригады будет объявлен по радио  
стадионом.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе

28 ИЮНЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

Цена 5 коп.

«ТЕРЕК» (Грозный)

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ00313. Заказ 1421-79. Тираж 8000

Воронеж, типогр. изд-ва «Коммуна»

### «ФАКЕЛ»

Начальник команды — мс  
Леонид Павлович Прибылов-  
ский, старший тренер — зтр  
РСФСР, мс Борис Евгень-  
евич Яковлев.

#### Вратари

1 Андрей Ширяев (1957)  
1 Владимир Меровицкий (1956)

#### Защитники

4 Евгений Щеголев (1946)  
2 Юрий Харитонов (1956)  
2 Андрей Шапкин (1956)  
5 Владимир Перегонцев (1949)  
Геннадий Матвеев (1949)  
Александр Архипов (1953)  
Анатолий Чистяков (1960)

#### Полузащитники

Виктор Папаев (1947)  
3 Виктор Проскуряк (1954)  
Александр Сухоруков (1954)  
4 Александр Васин (1954)  
Юрий Костылев (1955)

#### Нападающие

6 Владимир Муханов (1954)  
9 Сергей Крестененко (1956)  
Виктор Шеленков (1952)  
8 Вадим Никонов (1948)  
Юрий Клепиков (1961)

В шорт-кике Д

Судьи Ю. Звездинцев, Мельниченко